
第１問 次の文章を読み, 各問い(問１～５)に答えよ｡

[解答番号 １ ～ ５ ] (配点 25)

図１のように, 鉛直上向きを正として�軸をとる｡ はじめ, �軸上原点�に質点�
があり, �＝�(�＞ 0)の位置に質点�がある｡ 質点�を�軸の正の向きに初速��
(��＞ 0)で発射すると同時に, 質点�を初速 0 で自由落下させた｡ 空気の抵抗は無
視できるものとし, 重力加速度の大きさを�とする｡ なお, 速度は鉛直上向きを正
とする｡

問１ 質点�, �が動きはじめてから, �軸上で衝突するまでの時間はいくらか｡
正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ １

① ② ③ ④
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問２ 質点�, �が衝突する位置の�座標はいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④
のうちから一つ選べ｡ ２

① ② ③ ④

問３ 質点�, �の衝突する位置が, 原点�より下であるための条件はどれか｡ 正
しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ３

① ② ③ ④

問４ 質点�, �が衝突する直前の質点�の速度はいくらか｡ 正しいものを, 次の
①～④のうちから一つ選べ｡ ４

① ② ③ ④

問５ 質点�, �が衝突する直前の質点�の速度はいくらか｡ 正しいものを, 次の
①～④のうちから一つ選べ｡ ５

① ② ③ ④
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第２問 次の文章を読み, 各問い(問１～５)に答えよ｡

[解答番号 １ ～ ５ ] (配点 25)

図１, ２のように, ２種の金属でできた二つの中空半球を密着して, 半径�, 中心�の中空の球をつくった｡ 半球の一方の質量は�で, その重心は�であり, 他方の
質量は�(�＞�)で, その重心は�である｡ ここで, �, �, �は同一直線上にあ
り, ��＝��＝ ��である｡ 液体の密度を�とし, 重力加速度の大きさを�とする｡
また, 中空の球の厚さは無視できるものとする｡

問１ 中空の球の重心を�とする｡ ��間の距離はいくらか｡ 正しいものを, 次の
①～④のうちから一つ選べ｡ ��＝ １

① ② ③ ④
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問２ この球を液体に浮かべると, 図１のように, 球の半分が液体につかってつりあっ

た｡ 液体の密度はいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡�＝ ２

① ② ③ ④

問３ 図２のように, 両半球の合わせ目に質量の無視できる糸を固定し, そのさきに

質量��の小さなおもりをつるして液中に沈めた｡ おもりが底に達し, 糸が鉛直
になって全体は静止した｡ 糸やおもりにはたらく浮力は無視できるものとする｡

このとき, 糸の張力の大きさはいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから

一つ選べ｡ ３

① ② ③ ④

問４ 図２において, 合わせ目の面と糸とのなす角をθとすると, ���θはいくらか｡
正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ���θ＝ ４

① ② ③ ④

問５ 図２のように, おもりが底に接した状態で全体が静止するための条件はどれか｡

正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ５

① ②

③ ④
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第３問 次の文章を読み, 各問い(問１～６)に答えよ｡

[解答番号 １ ～ ６ ] (配点 30)

図１のように, 一定の深さの大きな水槽で, 水面の２点��, ��を一定時間�ごと
に同時にたたき, 二つの円形の波をつくる｡ 図１の円または円弧は, ある瞬間におけ

る, それぞれの波の山の位置を示したものである｡ なお, 振幅の減衰は無視できるも

のとし, 波長は�とする｡
問１ これらの波の速さはいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡

１

① ② ③ ④

問２ 二つの波源��と��の間隔はいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちか
ら一つ選べ｡ ２

① �� ② �� ③ �� ④ ��
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問３ 二つの波が互いに弱めあう点をつらねた線(節線)は全部で何本できるか｡ 正し

いものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ３ 本

① 6 ② 5 ③ 4 ④ 3

問４ これらの節線が線分����を切る点のうち, ��に最も近い点の��からの距離
はいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ４

① ② ③ ④

問５ 直線����上で��の左側に, 二つの波が互いに弱めあう点はいくつあるか｡
正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ５ 個

① 8 ② 4 ③ 0 ④ ∞

問６ 図１の瞬間に�点にある合成波の谷は, �―��だけ時間が経過したときどこに
移動しているか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡ ６

① �点 ② �点 ③ �点 ④ �点
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第４問 次の文章を読み, 各問い(問１～４)に答えよ｡

[解答番号 １ ～ ４ ] (配点 20)

図１のように, �[Ω] の電気抵抗 12 個と起電力�[�] の直流電源とを接続した｡
12 個の電気抵抗以外の回路の抵抗は, すべて無視できるものとする｡ このとき, ��
間の電流の大きさを�[�] とすると�回路の対称性から, 他の電流は図１のようにな
る｡ また, 直流電源を流れる電流の大きさを�[�] とする｡
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問１ �を�で表すとどうなるか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡�＝ １ ×�[�]
① � ② � ③

�� ④
��

問２ �を�と�で表すとどうなるか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選
べ｡ �＝ ２ ×��[�]
①

�� ②
�� ③

�� ④
��

問３ ��間の合成抵抗はいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一つ選べ｡
３ ×�[Ω]
①

�� ②
�� ③

�� ④
��

問４ 直流電源が供給する電力はいくらか｡ 正しいものを, 次の①～④のうちから一

つ選べ｡ ４ × [� ]
①

�� ②
�� ③

�� ④
��
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